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Ata da 02 Reunião do Colegiado do Mestrado Profissional em
Sustentabilidade e Tecnologia Ambiental
(MPSTA/IFMG) realizada em 20/05/2020

No dia vinte de maio de dois mil e vinte às 16 horas, reuniram-se os membros do Colegiado do curso de Pós-
graduação - Mestrado Profissional em Sustentabilidade e Tecnologia Ambiental (MPSTA), para a reunião
ordinária (por videoconferência). Na presença da Coordenadora do Curso, profª. Dra. Simone Magela
Moreira, prof. Dr. Gustavo Augusto Lacorte, prof. Dr. Robson Shigueaki Sasaki, prof. Dr. Washington Santos
da Silva, mestrando Frederico Mendes de Carvalho e do Secretário Ronaldo dos Reis Barbosa. Em
atendimento ao disposto no art. 9º do Regulamento do MPSTA a reunião contou com a presença de todos os
membros, com quórum legal para inicialização da reunião e deliberações. A Prof.ª Simone iniciou a reunião,
cumprimentando e agradecendo a todos pela participação na reunião ordinária e inicialmente, tratando-se do
processo eleitoral para a Coordenação do MPSTA, comentou que devido a pandemia do Coronavírus e
também pela prorrogação de prazo de entrega do Coleta Capes, a Pró-reitoria de Inovação, Pesquisa e Pós-
graduação,  havia sugerido aguardar um pouco mais o processo eleitoral, sugerindo uma prorrogação no
mandato, a sugestão foi aceita pelo Colegiado, assim o pleito eleitoral ficou definido para o mês de julho.
Ronaldo Barbosa informou que junto a eleição do Coordenador seria interessante fazermos a eleição para a
representação discentes, que também está com gestão vencida. Prof. Gustavo sugeriu montar uma Comissão
Eleitoral, assim houve a votação da composição da comissão, formada pela prof. Simone Moreira, mestrando
Frederico Mendes e secretário Ronaldo Barbosa, que irão  gerir o processo eleitoral para coordenação e
representação discentes no Colegiado. Sobre o Coleta Capes 2019 Simone comentou que enviou aos docentes
e discentes do MPSTA um questionário sobre as percepções e expectativas, onde teremos informações dos
dois segmentos, tanto para alimentação da Plataforma Sucupira e também para programarmos políticas para a
pós-graduação. Prof. Gustavo perguntou a Simone como está a programação de retomada das atividades no
Mestrado, Simone esclareceu que a idéia da direção geral do Campus Bambuí, seria a retomada das atividades
em final de julho, em forma totalmente remota, mesmo procedimento a ser adotado nos cursos técnicos e
graduação, de modo que o calendário da pós-graduação caminha junto com os demais cursos da Instituição,
pois nossos professores também ministram aulas nos demais cursos. Prof. Washington perguntou como ficaria
a situação dos docentes externos ao IFMG para a retomada das atividades. Simone explicou que os docentes
externos seria uma negociação diferente, irá depender como está a programação de atividades em suas
instituições, mas esse contato já está sendo feito pela Coordenação do MPSTA. Simone comentou que para a
retomada das aulas de forma virtual faz-se necessário uma complementação na capacitação dos docentes,
visto que todos já têm conhecimento da Plataforma AVA/Moodle, assim seriam alguns ajustes para inserir a
disciplina totalmente de forma remota. Ronaldo Barbosa (secretário do MPSTA) mostrou certa preocupação
do distanciamento dos alunos (regulares e de disciplinas isoladas), do curso em si, sugeriu a Coordenação do
MPSTA ofertar algumas livres destinadas a esse público, como temas relacionados a exame de qualificação,
produto técnico, defesa final, metodologia, elaboração de artigos, dentre outros. A proposta foi bem aceita
pelos presentes, ficando a organização da livre sobre Elaboração de Produtos Técnicos sobre a
responsabilidade da Prof.ª Simone e outra livre sobre Metodologia e Elaboração de Artigos sob a
responsabilidade do prof. Gustavo Lacorte. O representante discente Frederico Mendes solicitou providências
para a capacitação dos docentes  nesse novo cenário da educação remota e ver com a direção do Campus
Bambuí qual a plataforma  a ser utilizada. Washington comentou que o Campus Formiga irá utilizar o sistema
hídrido, onde o docente envia o material on-line para os alunos e posteriormente ocorreriam as aulas virtuais,
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o chamado sistema “OBS”. Prof. Robson comentou que a tendência que o SEP – Seminário dos Estudantes de
Pós-graduação, seja realizado de forma virtual, para isso está aguardando uma manifestação da Pró-reitoria.
Sobre o termo de parceria do Campus Bambuí com a empresa ambiental para fins da inserção da disciplina
Avaliação de Impactos Ambientais na construção da ciclovia Bambuí – Campus Bambuí, prof. Robson
comentou que já solicitou ao prof. Rafael Bastos (diretor geral). Ronaldo Barbosa fez uma explanação da
situação do MPSTA atualmente, a turma ingresso 2018 cujo prazo de defesa expirou em 16/02/20 ainda temos
cerca de oito defesas a ser concluídas, a turma ingresso de 2019 conta com 22 mestrandos (aptos a
qualificação) e a turma ingresso de 2020 conta com 20 mestrandos e 90 alunos de disciplinas isoladas. Assim,
a sugestão seria solicitar a direção do Campus Bambuí autorização para que ocorram as defesas finais da
turma de 2018 e os exames de qualificações da turma de 2019, dessa forma já conseguiremos dar andamento
as atividades do MPSTA. Frederico Mendes argumentou que para o processo de retomada das atividades faz-
se necessário a concessão de tempo para professor e aluno ajustar as atividades. Prof. Robson fez um relato
dos avanços da DIPPG, destacando as publicações de editais, disponibilização financeira de recursos e maior
aproximação com a Coordenação do MPSTA. Prof. Gustavo solicitou ao prof. Robson verificar a
possibilidade do Campus Bambuí investir recursos financeiros na aquisição de softwares e melhorias na
comunicação remota, visando a ministração das disciplinas via remota. Robson comentou que não tem
informações diretas sobre a parte financeira institucional, mas irá buscar junto à direção do Campus essas
informações e posteriormente informará.  Não a mais a tratar, às dezoito horas, a reunião foi encerrada e o
registro da ata foi realizado pelo Secretário do MPSTA, Ronaldo dos Reis Barbosa, que será assinada pelos
presentes. Bambuí (MG), 20 de maio de 2020.

Bambuí, 05 de agosto de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Simone Magela Moreira, Coordenador(a) do Curso de
Mestrado Profissional em Sustentabilidade e Tecnologia Ambiental, em 05/08/2020, às 19:01,
conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Robson Shigueaki Sasaki, Coordenador(a) da Pós-
Graduação do IFMG Campus Bambuí, em 06/08/2020, às 11:25, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Washington Santos da Silva, Professor, em 06/08/2020, às
14:02, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Gustavo Augusto Lacorte, Professor, em 06/08/2020, às
16:39, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Ronaldo dos Reis Barbosa, Assistente em Administração,
em 08/08/2020, às 09:26, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por FREDERICO MENDES DE CARVALHO, Usuário
Externo, em 19/08/2020, às 20:32, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.ifmg.edu.br/consultadocs informando
o código verificador 0610719 e o código CRC 1C89F08C.
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